



Obecní ZPRAVODAJ

16. ROČNÍK • ZÁŘÍ 2015
PRO OBČANY OBCÍ ZDARMA

Křešice • Zahořany • Třeboutice • Nučnice • Sedlec

SLOVO STAROSTY OBCE

Vážení spoluobčané, dovoluji Vám informovat o dění a různých problémech v obci.

Jak jste si určitě povšimli od počátku roku provádíme údržbu obce a zeleně samostatně. Odpovědným je zaměstnanec obce pan Miroslav Mrva, který řídí deset pracovníků VPP placených úřadem práce.

Bylo zapotřebí pořídit techniku, což se nám podařilo získáním dotace na pořízení uklízacího stroje HOLDER ke snížení prašnosti v obci. Dále byla zakoupena závěsná zařízení na zimní a letní údržbu.

Věřím, že změnu k lepšímu jste již zaznamenali: uklizené ulice, posečené plochy, osazené květinové truhlíky, čisté zástávky.

Byl doplněn mobiliář obce o nové lavičky a odpadkové koše. Byly vyměněny staré nevzhledné obecní vývěsky ve všech obcích. Na příjezdových cestách do obce v Nučnicích, Třebouticích a Zahořanech byly instalovány uvítací tabule „Obce Křešice“.

Na žádost občanů z Polní ulice byla plocha u garáží pokryta dlažbou. Došlo k vytvoření nových parkovacích míst a snížení prašnosti v okolí.

Bohužel jsem musel prověřovat stížnosti, že do obecní dešťové kanalizace nezodpovědní občané vypouštějí své domovní splašky. Jednalo se o náves v Nučnicích, rybníček Zahořany, Litoměřická a Bezručova ulice. Zjištění

toho, kdo vypouští své splašky je jednoduché (kamerou) ale nákladné. Proto navrhuji do konce roku lhůtu pro ty občany kteří nemají vyřešenou otázku kanalizace, aby dali věci do pořádku. Následující rok bude provedena kontrola a u zjištěných přestupců hrozí citelný finanční postih.

Letošní léto bylo bohaté nejen na slunečné dny, ale i na spoustu kulturněspolečenských akcí o které se postarali občané a spolky z našich obcí za což jim děkuji.

Václav Kovařík, starosta obce



O úklid v naší obci se stará moderní stroj Holder.

Informace od 2. místostarosty obce

Vážení občané, v úvodu bych se rád zmínil o Základní a Mateřské škole. Naše místní škola letos slaví úctyhodných 90 let od svého založení. Spousta z nás má v sobě jistě



Do školní jídelny byl zakoupen nový konvektomat.

pěkné vzpomínky na studium v naší místní škole a u mě tomu není jinak. Rádi si také všichni vzpomeneleme na dlouholetého ředitele pana Škardu, který školu vedl dlouhých 31 let. Mgr. Lenka Špittová se stala novou ředitelkou ZŠ a MŠ v roce 2013. Od té doby se škola velmi pěkně rozvíjí, najela na nové technologie a vyučovací metodiku a tím vším si získává dobré jméno v okolí. Pro školní rok 2015/2016 do naší školy nastoupilo 17 prvňáčků, což je velmi pěkné číslo. Vedení obce má nyní velmi dobrou zpětnou vazbu týkající se chodu školy i školky, což je velmi důležité. Pro letošní školní rok získala křešická škola opět certifikát „Aktivní škola“. Jistě stojí za zmínku, že ředitelka velmi aktivně využívá dotačních prostředků, což je velmi přínosné pro neustálé zlepšování kvality výuky. Občané mohou také využít z nabídky několika kurzů, které jsou pořádány přímo v areálu školy. Mateřská škola je každoročně kapacitně obsazená. Jejího vedení se ujímá Bc. Magdaléna Chladilová, která svou práci plní velmi dobře. O děti navštěvující místní školku je učitelským týmem

(Pokračování na následující straně)

velmi dobře postaráno. Do školní jídelny byl zakoupen nový konvektomat, neboť starý bohužel dosloužil a s ohledem na jeho stáří nebylo možné realizovat další opravy. Pořizovací cena dosáhla bez mála 240 tis.Kč.

Jak si jistě někteří z Vás všimli, od dubna letošního roku přibyly do obce kontejnery na tříděný textil. Obec uzavřela smlouvu o spolupráci se společností Dimatex, která měla nejlepší reference ze všech možných poskytovatelů této služby. V obci máme nyní 2 kontejnery. Jeden je stabilně umístěn v Bezručově ulici u školy a druhý je tzv. putovní. V měsíci květnu až červenci byl putovní kontejner umístěn v Zahořanech na návsi. V současné době je umístěn v Třebouticích, a to do konce října. Následně bude přemístěn do Nučnic. Do kontejnerů patří **čistý a suchý textil** (veškeré oděvy, bytový textil - záclony, závěsy, povlečení, potahy, ubrusy a deky) **zabalený v zavazacích** (zauzlovaných) **igelitových pytlích/taškách, dále také spárované (svázané) nositelné boty**. Rád bych tímto apeloval na všechny občany, aby textil, který vkládají do sběrných kontejnerů, byl zabalený v igelitových pytlích/taškách a svázaný. Myslete prosím na to, že s tímto textilem je ručně manipulováno!

Dalším odvětvím, na které se zaměřuji, jsou obecní pozemky. Zde bych si

dovolil zmínit, že za poslední dobu se s žádostmi o prodej či pronájem obecních pozemků roztrhl pytel. Při řešení pozemků je mi proto nápomocna zastupitelka obce paní Jana Kostnerová, která má s pozemky bohaté zkušenosti, spolupráce s ní je pro obec velkým přínosem. V současné době se společně zaměřujeme kromě jiného na neoprávněné využívání obecních pozemků. Ač se to může někomu zdát nelogické, je pravdou, že několik pozemků v katastru obce je využíváno již několik let bez nájemních smluv. Po vyřešení těchto nešvarů bychom rádi získali všechny chodníky do majetku obce.

V závěru roku vedení obce uspořádalo pro občany zájezd do německých Drážďan na vánoční trhy. Tento zájezd byl jakýmsi testem, zda mají občané o takový kulturní program zájem. Z organizačního hlediska bych byl z pozice organizátora a vedoucího zájezdu rád za hojnější účast, nicméně na první start za kulturou byla účast dostatečná. Věřím, že si všichni účastníci akce užili.

Na letošní rok jsme si pro občany připravili zájezd do Národního divadla na Činohru „Strakonický dudák“. Akce se uskuteční 7. listopadu. Lístky máme již zarezervované, tudíž zbývá obsadit autobus a vyrazit. Více informací k výletu se dozvíte na plakátu, který je přílohou tohoto zpravodaje. Budu se těšit na viděnou.

Co se připravuje

Momentálně čekáme na dodávku cvičicích strojů. Jedná se o cvičicí prvky určené všem věkovým kategoriím, které slouží k procvičení těla. Na okraj obce Křešice a Nučnice budou v blízké době instalované radary měřící rychlost vozidel. Připravujeme SMS informační systém za účelem lepší a okamžité informovanosti občanů. Řešíme otázku BIO odpadu a v neposlední řadě myslíme i na zahořanský rybník.

Na závěr bych měl pár slov k Zastupitelstvu obce Křešice. Jakožto nejmladší a tedy nejméně zkušený zastupitel obce sbírám stále zkušenosti, a to nejen na jednáních Zastupitelstva obce, ale i na různých tematických schůzkách, kterých se aktivně účastním. S činností chodu obce jsem doposud neměl žádné zkušenosti s výjimkou účasti na zasedáních ZO v předchozích 3 letech. K mému překvapení mi zkušenější zastupitelé podali pomocnou ruku a zasvětili mne do konkrétních záležitostí, a to z mého pohledu velmi profesionálně, za což jim velice děkuji. Pěvně doufám, že spolupráce zastupitelů bude probíhat i do budoucna na takové úrovni jako doposud.

Kromě uvedených záležitostí intenzivně pracujeme na plánované zástavbě rodinných domů v Zahořanech.

Michal Mančal,
2. místostarosta

Procházka po klenbě zahořanského kostela

Chci napsat o zážitku, který vyvrací trend, že vše je špatné, skoro nic se nedaří, nemá cenu se o nic snažit.

Parta tesařů, pracujících na opravě krovu našeho kostela, mi umožnila pro mě až mystický zážitek.

Vzali mě s sebou pod jimi opravovaný krov a umožnili mi tak zcela ojedinělý pohled do krajiny.

Tento úchvatný pohled mě přesvědčuje o tom, že mnoho věcí, které se zdají téměř nemožné, se dají uskutečňovat.

Ne za velké peníze, ale díky vůli lidí a jejich chuti něco spo-

lečně udělat. Po čtvrtstoletí mého snění o obnovení života v zahořanském kostele se tento můj sen stává skutečností.

Stejně jako prameny stékající z Holého vrchu přinášejí vláhu potřebnou pro úrodnost polí, je našťáště v nás spousta pramenů, které přinesou radost nám všem.

Podle lidové pranostiky na některých pramenech ještě žábry sedí, někteří žabáci však byli již zahnání.

Václav Čichovský, Zahořany 33



Zahořanský kostel





Co poskytuje Czech POINT

- Výpis z Katastru nemovitostí
- Výpis z Obchodního rejstříku
- Výpis z Živnostenského rejstříku
- Výpis z Rejstříku trestů
- Výpis z Rejstříku trestů právnické osoby
- Přijetí podání podle živnostenského zákona (§ 72)
- Žádost o výpis nebo opis z Rejstříku trestů podle zákona č. 124/2008 Sb
- Výpis z bodového hodnocení řidiče
- Vydání ověřeného výstupu ze Seznamu kvalifikovaných dodavatelů

- Podání do registru účastníků provozu modulu autovraků ISOH
- Výpis z insolvenčního rejstříku
- Datové schránky
- Autorizovaná konverze dokumentů
- Centrální úložiště ověřovacích doložek
- Úschovna systému Czech POINT
- CzechPOINT@office
- Základní registry
- Výpis z Veřejných rejstříků
- Aktuální dostupnost služeb

UPOZORNĚNÍ

Výpisy, které získáte na kontaktních místech Czech POINT, jsou primárně určeny pro použití na území České republiky. Použití listin v zahraničí se řídí různými pravidly a v případě, že budete pro vaši listinu vyžadovat tzv. superlegalizaci nebo apostilizaci, je nutné získat jí u vlastníka dané agendy (např. výpis z KN na příslušném katastrálním pracovišti, výpis z RT přímo na Rejstříku trestů).

Informace k platbě komunálního odpadu

Platba za svoz komunálního odpadu je stanovena Obecně závaznou vyhláškou Obce Křešice č. 2/2011 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů

Sazba poplatku pro poplatníka:

500,— Kč za kalendářní rok

Děti do 15 let:

300,— Kč za kalendářní rok

Vlastník nemovitosti (chata, chalupa):

300,— Kč za kalendářní rok

Osvobození jsou občané starší 75 let

Poplatek je splatný **jednorázově do 30. 4.** příslušného kalendářního roku. Poplatek lze zaplatit i ve dvou stejných splátkách, a to nejpozději do 30. 4. a 30. 9. příslušného kalendářního roku.

Platba v hotovosti v pokladně Obecního úřadu Křešice, nebo převodem na účet 4522471/0100, variabilní symbol: rodné číslo poplatníka.



Včas nezaplacený poplatek, nebo část těchto poplatků může správce poplatku zvýšit až na trojnásobek.

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU II. pololetí 2015

Týden	Datum	Den	Svoz odpadu
26	24.6.2015	Středa	ANO
27	1.7.2015	Středa	ANO
28	8.7.2015	Středa	ANO
29	15.7.2015	Středa	NE
30	22.7.2015	Středa	ANO
31	29.7.2015	Středa	ANO
32	5.8.2015	Středa	ANO
33	12.8.2015	Středa	NE
34	19.8.2015	Středa	ANO
35	26.8.2015	Středa	ANO
36	2.9.2015	Středa	ANO
37	9.9.2015	Středa	NE
38	16.9.2015	Středa	ANO
39	23.9.2015	Středa	ANO
40	30.9.2015	Středa	ANO
41	7.10.2015	Středa	NE
42	14.10.2015	Středa	ANO
43	21.10.2015	Středa	ANO
44	28.10.2015	Středa	ANO
45	4.11.2015	Středa	NE
46	11.11.2015	Středa	ANO
47	18.11.2015	Středa	ANO
48	25.11.2015	Středa	ANO
49	2.12.2015	Středa	NE
50	9.12.2015	Středa	ANO
51	16.12.2015	Středa	ANO
52	23.12.2015	Středa	ANO
53	30.12.2015	Středa	NE

Poplatek za svoz komunálního odpadu je splatný:
na 1. pololetí do 30. 4. na 2. pololetí do 30. 9.

Převod na účet č.:

4522471/0100

Hotově - pokladna OÚ

Z ČINNOSTI MO ČSSD Křešice

Místní organizace ČSSD Křešice působí v naší obci od roku 2010. K dnešnímu dni čítá 13 členů, kteří se pravidelně schází. V loňském roce si organizace mimo běžných činností odbyla premiéru v pořádání volnočasové akce pro děti s názvem „Netradiční olympiáda“. I přes nepřízeň počasí akci navštívilo 91 mladých sportovců, což je považováno za velký úspěch.



Olympiáda prověřila zručnost všech zúčastněných.



Po získání drahocenných zkušeností z loňského ročníku bylo sportovní klání zorganizováno i pro letošní rok, 2. ročník „Netradiční olympiády“ proběhl dne 29.8.2015.

Organizátoři si pro sportovce v letošním roce připravili 8 soutěžních disciplín různého charakteru. Mezi soutěžní disciplíny patřily např. golf, hod holínkou či keckou, rébusy, chůze na chůdách apod. Hodnocení u všech disciplín spočívalo v dosažení co nejlepšího, tedy nejkratšího času. Kromě soutěžních disciplín měly děti možnost využít připravených atrakcí v podobě aquazorbingu, skákacího hradu a tzv. facepaintingu-malování na obličej. Všichni zaregistrovaní sportovci obdrželi při prezentaci zdama stravní lístek na občerstvení a také limonádu, která byla pro všechny sportovce zdarma po celou dobu konání akce.

Olympiády se zúčastnilo celkem 110 sportovců ve třech věkových kategoriích. Ze všech disciplín byli v závěru odměněni vždy tři nejlepší sportovci z dané kategorie. Každý závodník, který se umístil na stupních vítězů, obdržel od pořadatelů diplom, medaili a tašku s překvapením. Před samotným ukončením olympiády provedl výletní vláček z Litoměřic všechny sportovce a jejich rodinné příslušníky po částech naší obce.

Sportovního klání se také zúčastnil senátor za Litoměřicko, Roudnicko a Slánsko pan Hassan Mezian. Za jeho návštěvu mu velice děkujeme.

V závěru bych si dovilil jménem organizačního výboru poděkovat všem členům místní organizace a jejich rodinným příslušníkům či přátelům za dobře odvedenou práci, která splnila dobrou věc. Velký dík patří v neposlední řadě i našim partnerům a sponzorům, kteří se svým příspěvkem významně podíleli na kvalitě pořádané akce.

Michal Maňcal, místopředseda

Sbor dobrovolných hasičů Křešice

Náš tým dobrovolných hasičů měl již od počátku roku tradičně hodně naplno. V úvodu roku jsme pro členy našeho sboru zorganizovali již tradiční hasičské lyžování, tentokrát jsme se vydali na Klínovec. Zbývající volná místa v autobuse byla doplněna z řad našich spoluobčanů.

Počátkem března jsem se jako starosta sboru křešických hasičů zúčastnil jarního zasedání představitelů okresu Litoměřice, které se konalo v Bohušovicích nad Ohří, na zasedání nechyběl ani starosta zahořanských hasičů Jiří Rybenský.

Koncem letošního března jsme se aktivně podíleli s místní ZŠ a MŠ na po-

(Pokračování na následující straně)



Návštěva v Oberviechtachu.



Den otevřených dveří hasičů.

řádání velikonočního jarmarku, který byl obohacen o průvod obcí a maškarním plesem v tělocvičně základní školy.

První týden v květnu pak patřil prvomájovému výletu do Mirákula v Milovicích. Pro velký zájem členů i občanů byly na místo vypraveny dva autobusy. Akce sklídila velmi pěkné ohlasy a my tímto děkujeme všem, kteří s námi vyrazili do neznáma.

Již tradiční a široko daleko známý Dětský den v Křešicích připadl na datum 31. května. Účast dětí opět předčila veškerá očekávání. Velice nás těší, že se námi pořádaný Dětský den líbí, a že se k nám děti s rodiči každý rok rádi vrací.

Červenec patřil dvěma velkými akcemi, na které se náš sbor dlouhodobě připravoval. Počátkem měsíce jsme byli pozvaní do německého Oberviechtachu na oslavy 150 let založení hasičského sboru Oberviechtach. Program oslav byl velice pestrý a organizačně propracovaný. Akce se zúčastnilo 15 členů našeho hasičského týmu a dovolím si tvrdit, že tato velice podařená akce se pro nás stala inspirací k budoucím oslavám v roce 2017. Po opadnutí euforie z oslav v Německu nás v následujícím týdnu čekalo uspořádání dne otevřených dveří hasičské zbrojnice pro veřejnost a všechny hasiče, kteří v obci působili v době povodní 2013. Bohužel jsme se netěšili hojně účasti ze strany našich spoluobčanů, což je opravdu velká škoda, protože musím konstatovat, že skutečně bylo na co se dívat. Měli jsme připravené prezentace z historie i současnosti působení hasičského sboru, dále techniku výjezdové jednotky včetně kalových a plovoucích čerpadel, nový motorový člun určený pro vyhrázování mobilního hrazení apod. Velmi nás potěšila účast našich kolegů hasičů, kteří v obci pomáhali v době povodní, a to i vzhledem

k tomu, že to k nám do Křešic mají někteří opravdu hodně daleko. Velice si vážíme toho, že absolvovali dlouhou cestu, aby shlédli, v jakém stavu je naše obec dva roky po povodni a všichni souhlasně konstatovali, že se změnila k nepoznání. Na den otevřených dveří byli pozváni rovněž i zastupitelé naší obce, kterým též děkujeme za účast a za dlouhodobě projevovaný zájem o činnost týmu dobrovolných hasičů. Celodenní akce byla zakončena večerní zábavou u Labe, které se zúčastnilo velké množství občanů.

Naše mládež reprezentovala SDH Křešice i obec od počátku dubna do konce června na mnoha závodech. Pod vedením vedoucích Kariny Opavové, Lukáše Kébrta, Nikoly Zavázalové, Václava Opavy a Pavly Šmejkalové jsou dětská družstva na velmi dobré okresní úrovni. Již si nepamatují si závod, kde by naši mladí hasiči nesklidili úspěchy v podobě medailových pozic. Práce s mládeží je v dnešní době opravdu nesnadný úkol, a proto jsem velmi rád, že máme ve sboru ochotné a pra-

covité členy, kteří se této činnosti věnují a navíc dosahují vynikajících výsledků. Pevně věřím, že jejich práce si cení i rodiče dětí, kteří jim své ratolesti svěřují.

Kromě závodů v technických disciplínách a závodů v požární všestrannosti se naše mládež věnuje již druhým rokem soutěži STIMAX CUP 2015. Jedná se o soutěž v běhu na 60 m s překážkami. Tuto soutěž absolvují z důvodu velmi fyzicky a psychicky náročného tréninkové přípravy jen vybraní jedinci z řad mladých hasičů, kterým se věnuji společně s mými kolegy trenéry a vedoucími Karinou Opavovou a Lukášem Kébrtem. Výsledné časy v této soutěžní disciplíně se pohybují ve starší kategorii na hranici 12-13 sekund. V mladší kategorii se pohybují dobré časy na hranici 15-16 sekund. V letošním roce máme za sebou tři závody z pěti a vedeme si v průběžném pořadí následovně: Milan Šmejkal 1. místo, Tereza Opavová 1. místo, Aneta Šmejkalová 1. místo, Jan Hudec 2. místo, Klára Hudcová 2. místo a Nina Špittová 3. místo. V tuto chvíli vše probíhá podle našich představ a my pevně věříme, že nám to tak vydrží až do konce.

K mládeži bych ještě rád zmínil, že se v letošním roce povedlo Tereze Opavové probojovat na Mistrovství České republiky v kategorii dorostu - jednotlivců. Tato událost pro náš sbor nastala po dlouhých 8 letech, kdy nás tehdy na Mistrovství ČR reprezentovalo družstvo dorostenců. Tereze se na MČR nevedlo zcela dle představ, nicméně si ze soutěže odnesla spoustu zážitků a zkušeností, které jistě zúročí v rámci příprav na příští rok. Terezu všemi závody doprovázela trenérka, vedoucí a maminka Karina Opavová, které patří velký dík za její pečlivou přípravu a samotné Tereze patří též velký dík za vynikající reprezentaci našeho hasičského sboru a celé obce.



Dětský den a jedna z atrakcí připravená našimi hasiči.

Co nás ještě čeká do konce roku 2015:

- Dne 12. 9. 2015 Krušnohorská liga v PÚ
- Dne 10. 10. 2015 Závod požární všestrannosti a povodňové připravenosti
- Dne 17. 10. 2015 Stavba protipovodňového opatření - cvičně
- Dne 24. 10. 2015 Loučení s letním časem
- Dne 28. 11. 2015 Rozsvícení vánočního stroměčku
- Dne 6. 12. 2015 Mikulášská besídka pro děti

Vzpomínáme

Vážení občané, dne 31. května 2015 naším hasičským sborem otřásla nečekaná a velice smutná zpráva. V ranních hodinách nás navždy opustil náš dlouholetý člen pan **VÁCLAV LINHART**, který působil u sboru dlouhých 50 let a byl také jejím dlouholetým starostou. Během půl století jeho působení ve sboru nám všem ukázal, co všechno se dá zvládnout, když se koníček stane srdeční záležitostí. V pozici starosty sboru se řádně staral, přičemž vždy myslel především na mladé hasiče, kterým předával své znalosti i drahocenné zkušenosti. Byl nápomocný své rodině, svým hasičům, obci Křešice i širokému okolí. Děkujeme a nezapomeneme!



Pan Linhart
*16. 5. 1948 +31. 5. 2015

V závěru bych si dovolil poděkovat všem hasičům, kteří se aktivně podílí na chodu našeho sboru. Děkuji naší mládeži a vedoucím za vynikající reprezentaci našeho sboru a především bych chtěl poděkovat našim dlouholetým sponzorům, kteří nás významně podporují a rovněž obci Křešice za finanční a morální podporu.

Michal Mančal, starosta

ZÁKLADNÍ ŠKOLA, ŠKOLNÍ DRUŽINA A MATEŘINKA

2. A 4. TŘÍDA - SYMBIÓZA NA JEDNIČKU

V uplynulém školním roce 2014/15 se v lavicích jedné třídy sešly dva ročníky - druhý a čtvrtý. Po počátečních obavách (hlavně rodičů) se toto soužití ukázalo jako skvělá věc. Čtvrtáci si „chtěněchtě“ zopakovali dávno zapomenuté vědomosti a tak trochu „ochutnali“ z nového učiva druháků, které oni nepoznali. Jednalo se hlavně o jinou metodu výuky matematiky, nad kterou často kroutili hlavou a nevěděli si s ní rady. Druháci naopak zvědavě vstřebá-

vali informace, kterým teoreticky nemohli rozumět. Jaké pak bylo překvapení, když po několika hodinách mladší napovídali starším! Velkou výhodou se ukázalo vyučování dvou odlišných druhů písma. Tabule byla rozdělena pro každý ročník zvlášť, na jednu stranu se psalo vázaným písmem, na druhou písmem Comenia Script. Výsledkem je, že druháci lehce přečtou text ve vázaném písmu (někteří s ním dokonce dokáží i psát).

Velkou část aktivit při vyučování trávily oba ročníky společně, nenásilnou

fomou se tak děti učily jeden od druhého. Během roku se z dětí stal skvělý kolektiv, se kterým byla radost pracovat.

Velký dík patří Veronice Klabanové, která se jako asistent pedagoga stala pravou rukou třídní učitelky a ve značné míře usnadňovala dětem úkoly ve chvíli, kdy byly při samostatné práci odkázány samy na sebe.

Mgr. Ivana Latislavová,
třídní učitelka

PRVNĚCI ... ZVLÁDLI JSME TOHO OPRAVDU MNOHO

Ani v druhém pololetí naši prvňáci nezaháleli. Jen dostali pololetní vysvědčení, už se učili číst nová písmena. Natěšeně listovali slabikářem kupředu a šeptali si v lavicích: „Já už se těším, až budeme tady u toho vesmíru“. I díky metodě Comenia Script děti psaní opravdu bavilo. Tvary písmen jsou podobné tiskacím tvarům a tak pro děti nebylo těžké osvojit si jejich psaní. Předháněli se a měli neskutečnou radost z toho, že už se umí podepsat celým jménem i s příjmením.

V hodinách matematiky jsem někdy mohla pozorovat bezmoc žáčků nad novým typem matematické úlohy. O to větší radost jsem pak viděla v očích úspěšných řešitelů. A že jsem jí nakonec viděla ve všech očích malých počtářů, mě přesvědčilo o tom, že i naše trochu netradiční matematika je tou správnou cestou.

(Pokračování na následující straně)



První společný rok jsme pomyslně zakončili na adaptačním pobytu v Tisé, kam jsme vyrazili i s našimi předškoláky, abychom jim ukázali, co všechno jsme se v první třídě naučili, že se na ně ve škole těšíme a že se do školy vůbec nemusí bát, protože my tam budeme pro ně.

Za sebe opravdu velmi děkuji všem rodičům na skvělou spolupráci a hlav-

ně všem dětem za nezapomenutelný školní rok.
Mgr. Jitka Círusová

INFORMACE ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY

Máme za sebou další úspěšný školní rok 2014/2015. Ve školní družině jsme ho zvládli bez větších problémů. S dětmi v družině jsem byla velice spokojena a moc hezky se mi s nimi pracovalo. Užili jsme si spoustu legrace, jak

při práci, tak i při různých hrách, soutěžích a hlavně při pobytu venku. Také bych chtěla poděkovat rodičům za vstřícné a rozumné jednání při jakémkoli nedorozumění. Pro děti máme od září připravenou novou školní družinu v suterénu školy s moderním vybavením. Těším se na další školní rok a věřím, že si ho zase ve ŠD velmi užijeme.
Petra Ďurišová

Křešická škola byla otevřena před 90. lety

Vážení čtenáři,

k slavnostní příležitosti - otevření křešické školy před 90 lety (2. srpna 1925) vám přináším pár vět z její historie. Zároveň bych vás ráda pozvala na ples, který se k tomuto významnému jubileu uskuteční během nového školního roku, stejně jako výstava fotografií a kronik. Na podzim se můžete těšit na setkání s Veronikou Vieweghovou, která bude přednášet o alternativách ve vzdělávání. Moc ráda se s vámi setkám nejen při těchto příležitostech. Naší vizí je kvalitní škola pro všechny děti založená na důvěře a profesionalitě, ale také vzdělávací instituce pro naše občany.

Krátce z historie

Podobně jako jinde na Litoměřicku, byla po první světové válce založena česká škola i v Křešicích, první zápis provedli roku 1919 J. Cipro, A. Závorka a K. Šmelhaus, zapsáno bylo 106 dětí. Otevřeny byly dvě třídy. První třída měla 22 chlapců a 21 dívek, ve druhé třídě bylo 33 chlapců a 26 dívek, tedy 102 žáků. Vyučovalo se prozatím v budově křešické fary.

V roce 1924 začala stavba školní budovy. „ Litoměřické listy „ tehdy uvedly:

Slavnostní položení základního kamene k české škole v naší obci konalo se minulou neděli dne 27. července 1924, za neobyčejně velké účasti občanstva z Litoměřic, Terezína, Roudnice a celého okolí... . Když průvod došel na místo slavnosti, rozestavil se na prostranství kolem základního kamene, na němž bylo vytesáno datum 27.7.1924

Velká slavnost otevření české školy v Křešicích se konala 2. srpna 1925.

Celkový náklad na školní budovu činil tehdy 920 519,68 Kč. 1. září 1925 začal v budově nový školní rok, ale elektrické osvětlení bylo dokončeno až během zimy a až 26. února 1926 byla škola poprvé slavnostně osvětlena.

S historií školy je spojena i významná osobnost - Páter Vincenc Zahradník, buditel českého národa, autor bajek a vlastenec, který v Křešicích strávil posledních šest let svého života a je pochován na zdejším hřbitově.

V Křešicích byla vždy škola obecná - tedy od 1. do 5. postupného ročníku. Od vzniku až do roku 1938 byla podle počtu žáků škola buď dvoutřídní či trojtřídní.

To bylo nahlédnutí do historie křešické školy. Co se týká nového školního roku 2015/2016, budou otevřeny celkem čtyři třídy: 1. třída pod vedením paní učitelky Adély Červené, 2. třída pod vedením paní učitelky Zuzany Škorpilové, 3. třídu povede paní učitelka Ivana Latislavová a 4. třídu pan učitel Jiří Čemý. Jediná tato třída bude sloučená ze čtvrtého a pátého ročníku, ostatní třídy budou samostatné.

90 let od otevření prvního školního roku nás bude provázet celý následující školní rok 2015/2016. Budeme se těšit na vzpomínky a setkání bývalých žáků i zaměstnanců, přijďte se k nám podívat kdykoli - jste vítáni!
Lenka Špittová



Škola 1925



Historie naší školy - Školní rok 1965/1966



Co nového ve školce?

Červen v každé školce logicky vybízí ke zhodnocení, co se nám za uplynulý školní rok podařilo. Ti, kteří k nám chodí denně se svými ratolestmi, mají jistě přehled. Rádi bychom přiblížili vývoj i Vám, kterým již děti odrostly nebo se do školky teprve chystají.



Od září 2014 až do června 2015 jsme se snažili upravit vnitřní i venkovní prostory MŠ tak, aby splňovaly nejen hygienické a bezpečnostní požadavky, ale také aby se dětem ve školce líbilo a chodily do ní rády.

Pro předškolní děti je hlavní činností hra, proto tedy začněme v hemě. Právě v ní jsme odstranili nevyhovující koberec a místo něj pořídili novou podlahovou krytinu. Hema po obědě slouží dětem k relaxaci, a ta je jim nyní umožněna na nových postýlkách splňujících požadavky zdravého odpočinku. Aby dětem ve školce bylo příjemně i při vysokých venkovních teplotách, pořídili jsme klimatizaci na úpravu vnitřního prostředí. V obou třídách jsme obměnili hrací prvky, takže si děti užívají společné hrátky s novými stavebnicemi, které MŠ získala zapojením do projektu „Malí kutilové“.



Velkými úpravami prošla chodba II. třídy MŠ, kde Vás nyní hned při vstupu přivítají krásné úsměvy dětí v barevných rámečcích na ještě barevnější malbě na zdech. Dalším prvkem zvyšujícím estetickou prostředí jsou samozřejmě úžasné výtvary práce dětí, které vystavujeme na nových magnetických tabulích v horní části chodby.

Protože pro zdravý vývoj dětí je důležitý dostatek pohybu na čerstvém vzduchu, nevynechali jsme v úpravách ani zahradu, na které máme nově vysazený vzrostlý platan a dva habry. Ty již brzy dětem vytvoří přírodní zastínění pro hry venku. Dalším důležitým prvkem nejen ve školství je bezpečnost, tudíž jsme ke vchodu do MŠ nechali nainstalovat kamerový systém, který umožňuje dvojitou kontrolu. Studna na zahradě má bezpečnější zakrytí a zároveň dětem slouží jako místo pro občerstvení.

V celém výchovně - vzdělávacím procesu vedeme děti k ochraně životního prostředí, a to již od předškolního věku. Proto jsme do všech tříd MŠ i ZŠ pořídili koše na třídění odpadu a dětem nedělá problém rozlišit, co patří do plastů, co do papíru a co do směsného odpadu.

Učíme děti, že je potřeba si pomáhat mezi sebou navzá-

jem. A tak děti již druhým rokem pilně sbírají víčka od PET lahví, aby tak pomohly jiným dětem dosáhnout na nákladnou pooperační léčbu a rehabilitaci. Aby děti měly přehled o množství nasbíraných PET víček, odměřovaly je po 4litrových skleněných lahvích a za každou plnou lahev dostaly jedno



razítko na bodovací listinu. Představte si, že takových lahví se v celé ZŠ a MŠ nasbíralo neuvěřitelných 615 ks a PET víčka se odvážela v 19 obrovských pytlích! Proto děkujeme všem, kteří děti v tomto směru podporují.

Další charitativní akce, které se MŠ a ZŠ zúčastnily, byl počin programu „Naděje“ v Litoměřicích s názvem „Móda ulice“. Zde se vybíraly peníze na zřízení místa terénního lékaře pro lidi bez domova. Děti na tuto akci nakreslily nádherné obrázky, úžasné maminky napekly voňavé cukroví, na které děti vyrobily papírové košíčky. A v neposlední řadě se nám díky rodičům dětí podařilo uspořádat sbírku oblečení na školním „Bazárku“.



No a konec školního roku už děti ve školce užívají prostřednictvím výletů, zábavných hudebních a divadelních představení, školy v přírodě nebo také na adaptačním pobytu. Tento pobyt byl financován z dotace Ústeckého kraje v rámci programu „Prevence rizikového chování“, a sice pro předškolní děti, ze kterých budou po prázdninách školáci naší školy a pro současné prvňáky. Děti tak měly možnost užít si krásnou skalnatou přírodu v Tisé.

Za děti a učitelky mateřské školy
Bc. Magdaléna Chladilová



Přijďte fandit našim fotbalistům

V neděli 24. 5. 2015 proběhl v Křešicích na hřišti poslední turnaj přípravek mezi družstvy Hoštky, Lukavce, Podluský a domácími Křešicemi. V tomto turnaji vyhráli naši nejmenší fotbalisté impozantním celkovým výsledkem 25 : 5. Nejlepšími střelci byli vyhlášeni s 9-ti góly Filip Zezula a Pavel Hrbáček. Oba spolu s Vojtěchem Bemklau a Lukášem Hingarem přecházejí na podzim do žáků a věříme, že jim to půjde tak dobře jako v přípravce. Na dalších místech se umístili družstva Lukavce, Podluský, Hoštky.

Na fotografiích slaví své vítězství v kroužku mladí hráči, na společné fotce pak i dospělí. Nejmladším hráčem turnaje byl Honzík Hrbáček (roč. 2010). Pro všechny zúčastněné byly na závěr připraveny sladké odměny.

Příští rok čekají na sportovce velké změny, přechází se na internetové zajištění všech klubových náležitostí. Pro to bude nutné připravit jak materiálové zajištění, tak i funkcionáře ochotné a schopné se těmto novinkám přizpůsobit. Čeká nás tedy rok velkých změn a tak chceme věřit, že vše se zvládne tak, aby mohl tento sport v Křešicích zůstat a dále šířit radost mezi dětmi i dospělými.



L. Königsmark, Lébl, Musiňská, Kubiček, Lečbých L., Zezula R., Fulín, trenéři Zezula Z., Zezula R. Nový, Lečbých P., Zezula F, Hemoch, Chládek, Vaníček, brankář Bohuslav



Fotbalová (R)evoluce

Letošního roku byla nastavena pravidla technického zabezpečení a jeho obsluhy stejná jak u povoligových mužstev, např. Sparty tak i u posledního klubu IV. tř. v Homí-Dolní. To sebou přináší mnoho problémů.

Po rozbití ČSTV byly vytvořeny pro jednotlivé sporty samostatné asociace. U kopané pak je to tzv. Fačr - Fotbalová asociace České republiky. Do problému se tyto asociace dostaly po vytunelování podniku Sazka a přišly tak o příspěvky na svou činnost. Jednotlivé kluby byly vrženy do nejistoty a byly nuceny si vyhledávat činnost, případně sponzory k financování své činnosti.

A nyní přišel další problém. Přechod na internetové zabezpečení činnosti klubu. To nese sebou zajištění vybave-

ní tj.nákup PC a připojení na síť internetu. Pokud tedy sportovní organizace nebo obec chtějí zajistit pro svou mládež, ale i dospělé, smysluplnou sportovní činnost, mají opět další vydání. Není to ale jenom toto materiální zabezpečení, ale i funkcionáři, kteří mají zkušenosti s prací na PC.

A u těch starších je to již problém. Znamená to tedy obnovu funkcionářského aktivu a to není v současné uspěchané době úkol zrovna lehký. Všechny dokumenty je třeba převést do digitální formy a veškerou korespondenci vč. zápisů z utkání provadět internetem. K tomu jsou určeni tzv. administrátoři.

Zatím všechny úkoly vyplývající z těchto změn byly u křešického klubu

zajištěny. Klub má v evidenci 390 hráčů, kteří klubem prošli. Z nich je zatím 91 aktivních a u dalších 10-ti ještě nebyly splněny náležitosti opravňující k založení nového registračního průkazu. Celkem aktivních členů, kteří mají zaplacen příspěvek 200 Kč u dospělých a 100 Kč u mládeže je 120 z toho tedy 101 hráčů a 19 funkcionářů. Z toho je vidět, že bude nutno posílit funkcionářský aktiv, mnozí jsou již v důchodovém věku a práci s počítačem již neovládají.

Pokud by byli zájemci o moderní vedení fotbalové činnosti, rádi bychom je uvítali ve svém středu a věříme, že by je moderní práce ve sportu zaujala, tak jako jejich předchůdce ještě s papírem a tužkou.

Věříme v budoucnost kopané v naší obci a té by mnozí z Vás mohli pomoci.

FK Schoeller Křešice

Historie kopané v naší zemi

ZROD KOPANÉ V ČECHÁCH

Tvrdí se, že první výskyt kopané u nás nebyl v Praze, jak by si mnozí mysleli, ale v Roudnici nad Labem. Na zdejší gymnázium v roce 1886 přichází profesor Jan Sommer. Jako nový tělocvikář obeznamuje své studenty se zcela novou hrou, kterou měl možnost poznat při svém působení v zahraničí. Kopaná zaujala nejen roudnickou mládež, ale i místní sokoli a veslaře. Po seznámení s hrou se následně 15. září 1892 uskutečňuje první oficiální utkání mezi ČAC Roudnice a Sokolem Roudnice, který skončil vítězstvím ČAC 1:0. Roku 1887 založilo v Praze, 28 českých sportovců, kteří odešli z německého klubu, první fotbalový klub u nás International Rowing Club. Fotbal se dále rychle šířil po celé Praze a Čechách, a s tím byl spojen také vznik prvních fotbalových hřišť, které byly na Císařské louce, Letné a Stromovce.

V této době se hrál fotbal tak, jak se družstva před utkáním dohodla. Nezáleželo na počtu hráčů ani na délce utkání. Obvykle se hrálo s patnácti hráči. Cílem hry již nebylo ubránit vlastní brankovou čáru a dostat míč za soupeřovu útočnou, ale dát míč do brány. Neexistovalo ještě pokutové území, ani značka pro pokutový kop, ale souběžně s brankovou čarou vedli dvě čáry. Z jedné se prováděl kop od branky a z druhé se kopal pokutový kop, který nemusel nařídít pouze rozhodčí, ale na vyžádání i družstvo, které soupeř fauloval v území 12 yardů od brány. Délka hřiště byla libovolná, ale šířka neměla být menší než 50 yardů.

První mezinárodní zápas se odehrál roku 1899, kdy se utkala mužstva Prahy a Vídně. Další mezinárodní zápasy na klubové úrovni sehrála Slavia s týmy Berlína a Oxfordu. V roce 1901 vznikl Český fotbalový svaz, v devadesátých letech 19.století byly založeny nejznámější kluby Sparta Praha a Slavia Praha. V roce 1922 byla Československá fotbalová asociace přijata za právoplatného člena FIFA.

FOTBAL V ČESKÝCH ZEMÍCH V LETECH 1896 - 1917

Jedním z prvních průkopníků kopané v Čechách byl Josef Rössler Ořovský. Byl to jeden z našich nejlepších ves-

lařů a lyžařů na sklonku 19. století. Jako všestranného sportovce ho zaujal také fotbal, pro který udělal mnoho. Přeložil jako první pravidla, patřil mezi první rozhodčí a velkou mírou se také zasloužil o vznik první fotbalové soutěže v Čechách



- Český Sculling Cercle Praha v roce 1896, které se účastnily čtyři týmy (AC Praha, SK Slavia, AC Sparta, ČFK Kickers) pod názvem „Národní zápasy mužstev kopaný míč cvičících“. Jejím vítězem se stal ČFK Kickers Praha.

Kluby a spolky, které provozovaly fotbal byly do roku 1991 organizovány v České amatérské atletické unii - ČAAU, která sdružovala příznivce všech sportovních disciplín. Zmatek v organizaci fotbalu vedla k tomu, že se v roce 1897 našlo dokonce pět pořadatelů na vypsání nejvyšší soutěže s názvy:

- mistrovství Prahy - mistrovství Zemí koruny České
- mistrovství Království českého - mistrovství Čech
- mistrovství Rakouska

Nakonec se uskutečnilo mistrovství Čech, které vypsala Český Sculling Cercle. V roce 1899 bylo v ČAAU sdruženo 21 klubů, fotbal však hrály pouze tři. Ani v následujícím roce se přes částečné zlepšení poměrů ve fotbale a přes veškeré snahy vrcholový orgán založit nepodařilo. Fotbalu se v té době věnovalo na 20 klubů a kroužků. Když nebyla schopna ČAAU organizačně zajišťovat a podporovat všechny sporty, začala vznikat specializovaná organizace fotbalu. V únoru 1901 byl založen Český svaz fotbalový pro královské město Plzeň, který pořádal Mistrovství královského města Plzně v kopané. Na jaře byl vytvořen Český svaz fotbalový (ČSF) jako vrcholový orgán organizovaného fotbalu, který se 19. 10. 1901 oficiálně ustavil.

Již od počátku, musel ČSF řešit vnitřní rozpory mezi nejsilnějšími kluby a neustálé spory s Rakouským fotbalovým svazem, který se snažil omezovat činnost českého fotbalu.

V roce 1906 se ČSF stal provizorním členem Mezinárodní federace fotbalových svazů (FIFA) a na kongresu FIFA v Amsterdamu v roce 1907 byl přijat za řádného člena.

Rozpis zápasů FK Schoeller Křešice - podzim 2015

A MUŽSTVO

22.8.2015	Rumburk - Křešice	17.00	So
29.8.2015	Křešice - Hostovice	17.00	So
5.9.2015	Bmá - Křešice	17.00	So
12.9.2015	Křešice - Šluknov	17.00	So
19.9.2015	Jun.Děčín - Křešice	16.30	So
26.9.2015	Křešice - V. Březno	16.30	So
3.10.2015	Mojžíř - Křešice	16.00	So
10.10.2015	V. Šenov - Křešice	16.00	So
17.10.2015	Křešice - Pokratice	15.30	So
24.10.2015	Lovosice B - Křešice	14.30	So
31.10.2015	Křešice - Česká Kamenice	14.00	So
7.11.2015	Jílové - Křešice	14.00	So
14.11.2015	Křešice - Libouchec	13.30	So

STARŠÍ ŽÁCI

29.8.2015	Ústěk - Křešice	10.00	So
3.9.2015	Křešice - Bechlín	17.30	Čt
5.9.2015	Křešice - Hoštka	10.00	So
10.9.2015	Křešice - Velké Žemoseky	17.00	Čt
12.9.2015	Lukavec - Křešice	10.00	So
19.9.2015	Křešice - Terezín	10:00	So
26.9.2015	Mšené lázně - Křešice	10:00	So
3.10.2015	Křešice - Velemín	10:00	So
11.10.2015	Rovné - Křešice	13.30	Ne
17.10.2015	Křešice - Třebošín	10.00	So
24.10.2015	Křešice - Roudnice B	10.00	So
28.10.2015	Liběšice - Křešice	10.00	St
31.10.2015	Straškov - Křešice	10.00	So

DOROST

6.9.2015	Křešice - Liběšice/Ústěk	10.00	Ne
13.9.2015	V. Žemoseky - Křešice	10:00	Ne
20.9.2015	Křešice - Bezděkov	10:00	Ne
27.9.2015	Budyně n.O. - Křešice	10.00	Ne
4.10.2015	Křešice - Střekov	10.00	Ne
11.10.2015	Křešice - Podluský	10:00	Ne
18.10.2015	Vědomice - Křešice	10:00	Ne
25.10.2015	Křešice - Straškov	10.00	Ne
1.11.2015	Bechlín - Křešice	10.00	Ne

B - MUŽSTVO

23.8.2015	Křešice B - Zahořany	17.00	Ne
30.8.2015	Siřejovice - Křešice B	17.00	Ne
6.9.2015	Křešice B - Blíževedly	17.00	Ne
13.9.2015	Pokratice/Ltm C - Křešice	17.00	Ne
20.9.2015	Křešice B - Úpohlavy	16.30	Ne
27.9.2015	Býčkovice - Křešice B	16.30	Ne
4.10.2015	Křešice B - Bohušovice B	16.00	Ne
11.10.2015	Libochovice B - Křešice B	16.00	Ne
18.10.2015	Křešice B - Podsedice	15.30	Ne
25.10.2015	Lukavec B - Křešice B	14.30	Ne
1.11.2015	Křešice B v o l n o		
8.11.2015	Křešice B - Lovečkovice	14.00.	Ne
15.11.2015	Třebošín - Křešice B	14.00	Ne



VYSTŘIHNSĚTE SI



Obec Křešice pořádá zájezd do pražského Národního divadla

Termín: 7. listopadu 2015

Představení: Činohra – STRAKONICKÝ DUDÁK

Začátek představení: 15:00

Doprava: autobusem

Cena za osobu: 200,- Kč

Platí se předem na OÚ v Křešicích

(částka zahrnuje dopravné, vstupné a pojištění)

Nástupní místo: Velká náves Křešice

Sraz účastníků: ve 12:45 na Velké návsi

Předpokládaný návrat: 19:00



Přihlášky na zájezd je možno podat do 4. listopadu 2015:

Osobně na OÚ Křešice,

Telefonicky na tel. číse 416 786 536, 416 786 109

(je třeba nahlásit své jméno, příjmení, datum narození a trvalé bydliště)

Po naplnění kapacity autobusu budou přihlášky ukončeny.

Představení je určené dospělým i dětem.